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令和２年第５回由利本荘市議会臨時会（１０月）会議録 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

令和２年１０月１５日（木曜日） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

議 事 日 程 第 １ 号 

令和２年１０月１５日（木曜日）午前１０時開会 

第 １．会議録署名議員の指名 

第 ２．会期決定 

第 ３．提出議案の説明 

         議案第１６６号から議案第１６８号まで  ３件 

第 ４．提出議案に対する質疑 

第 ５．提出議案の委員会付託（付託表は別紙のとおり） 

第 ６．委員長審査報告 

第 ７．議案第１６６号 本荘北中学校大規模改修工事請負変更契約の締結について 

第 ８．議案第１６７号 物品（学校情報機器）購入契約の締結について 

第 ９．議案第１６８号 令和２年度由利本荘市一般会計補正予算（第１６号） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

本日の会議に付した事件 

 議事日程第１号のとおり 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

出席議員（２４人） 

   １番 阿 部 十 全   ２番 岡 見 善 人   ３番 正 木 修 一 

   ４番 伊 藤 岩 夫   ５番 今 野 英 元   ８番 佐々木   茂 

   ９番 三 浦   晃  １０番 高 野 吉 孝  １１番 佐 藤 義 之 

  １２番 小 松 浩 一  １３番 伊 藤 順 男  １４番 長 沼 久 利 

  １５番 吉 田 朋 子  １６番 佐 藤 健 司  １７番 佐々木 慶 治 

  １８番 渡 部   功  １９番 大 関 嘉 一  ２０番 佐 藤   勇 

  ２１番 湊   貴 信  ２２番 伊 藤 文 治  ２３番 髙 橋 和 子 

  ２４番 高 橋 信 雄  ２５番 渡 部 聖 一  ２６番 三 浦 秀 雄 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

欠席議員（１人） 

   ６番 佐々木 隆 一 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者 

   市 長  長谷部   誠   副 市 長  阿 部 太津夫 

   副 市 長  九 嶋 敏 明   教 育 長  秋 山 正 毅 

   企 業 管 理 者  藤 原 秀 一   総 務 部 長  小 川 裕 之 

   企 画 調 整 部 長  三 森   隆   市 民 生 活 部 長  茂 木 鉄 也 

   健 康 福 祉 部 長  池 田 克 子   農 林 水 産 部 長  保 科 政 幸 

   商 工 観 光 部 長  畑 中   功   建 設 部 長  須 藤 浩 和 
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   まるごと営業部長  今 野 政 幸   教 育 次 長  武 田 公 明 

   消 防 長  佐 藤   剛 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

議会事務局職員出席者 

   局 長  佐々木 弘 喜   次 長  阿 部   徹 

   書 記  髙 橋 清 樹   書 記  古 戸 利 幸 

   書 記  松 山 直 也   書 記  成 田   透 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

          午前１０時００分 開  会 

○議長（三浦秀雄君）  おはようございます。ただいまより、令和２年10月８日、告示招

集されました、令和２年第５回由利本荘市議会臨時会を開会いたします。 

 ６番佐々木隆一君より、欠席の届出があります。 

 出席議員は、24名であります。 

 出席議員は、定足数に達しております。 

 議事に入ります前に、去る13日、第91回都市対抗野球２次予選東北大会決勝が行わ

れ、ＴＤＫ硬式野球部が息詰まる投手戦を制し、７年ぶり15度目の本大会出場を決めま

した。誠におめでとうございます。 

 コロナ禍で暗いニュースが多かった昨今において、明るい話題が届き、うれしく思っ

ています。東京ドームでの、さらなる御活躍を御祈念申し上げます。 

 この際、御報告申し上げます。 

 地方自治法第121条の規定により、提出議案の説明のため、市長の出席を求めており

ます。 

 また、会期中、議案関係職員の出席を求める場合もあります。 

 なお、今臨時会においても、感染症対策に留意しながらの議案の審議及び審査となり

ますので、関係各位の御協力をお願いいたします。 

 さて、今臨時会に、ただいままで提出されました案件は、議案第166号から議案第168

号までの３件であります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄君）  これより本日の議事に入ります。 

 本日の議事は、日程第１号をもって進めます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議規則第88条の規定により、会議録署名議員に、22番伊藤文治君、23番髙橋和子

さんを指名いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄君）  日程第２、会期決定の件を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 今臨時会の会期は、議会運営委員会において、本日１日と定めましたが、これに御異

議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 
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○議長（三浦秀雄君）  御異議なしと認めます。 

 よって、会期は、本日１日と決定いたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄君）  日程第３、提出議案の説明を行います。 

 この際、議案第166号から議案第168号までの３件を一括上程し、市長の説明を求めま

す。長谷部市長。 

          【市長（長谷部誠君）登壇】 

○市長（長谷部誠君）  おはようございます。今市議会臨時会におきましては、学校情報

機器購入契約などのほか、一般会計補正予算について御審議をお願いするものでありま

すが、提出議案の説明に先立ちまして、諸般の報告を申し上げます。 

 功労者顕彰式についてであります。 

 市議会の皆様には、既に御案内申し上げておりますが、10月29日、本荘グランドホテ

ルにおいて、令和２年由利本荘市功労者顕彰式を挙行いたします。 

 去る９月17日、功労者選考委員会への諮問を行い、その答申に基づいて、長年にわた

り市教育長を務められました佐々田亨三氏を地方自治功労による功労者として、また、

長年にわたり市議会議員を務めてこられた髙橋和子議員を同じく地方自治功労による功

労者として、それぞれ顕彰申し上げることといたしました。 

 受章されますお二方の御功績に、心より敬意と感謝を申し上げる次第であります。 

 それでは、提出議案について御説明申し上げます。 

 このたびの第５回市議会臨時会に提出いたします案件は、契約締結案件２件、補正予

算１件の計３件であります。 

 初めに、契約締結案件についてであります。 

 議案第166号本荘北中学校大規模改修工事請負変更契約の締結についてであります

が、これは本荘北中学校の外壁改修において、クラック補修等の数量が増加したことに

より、工事請負額が増額となることから、村岡・長田・塚本特定建設工事共同企業体と

変更契約を締結するに当たり、議会の議決を得ようとするものであります。 

 議案第167号物品（学校情報機器）購入契約の締結についてでありますが、これはＧ

ＩＧＡスクール構想の推進における児童生徒用学習用タブレット端末4,105台につい

て、株式会社スダキ商事と購入契約を締結するに当たり、議会の議決を得ようとするも

のであります。 

 次に、補正予算についてであります。 

 議案第168号一般会計補正予算（第16号）でありますが、新型コロナウイルス感染症

対策に係る経費が主な内容であります。 

 新型コロナウイルス感染症対策として、農林水産業費では、農業者支援策として、秋

田県が実施する経営力強化緊急支援事業費補助金及び低コスト技術等導入支援事業費補

助金を追加、商工費では、ホテル・旅館、披露宴会場等を営む事業者を支援するため、

旅館業等事業者支援給付金を追加いたします。 

 そのほか、新型コロナウイルス感染症対策以外の経費としては、農林水産業費では、

東由利堆肥センターのホイールローダ故障に伴う備品購入費等を追加、また、債務負担

行為では、北部地域包括支援センター運営委託料を追加するものであります。 
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 この財源といたしましては、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金や県

支出金を増額するとともに、財政調整基金からの繰入金と地方交付税を見込み、8,406

万2,000円を追加、補正後の予算総額を578億3,927万3,000円にしようとするものであり

ます。 

 以上が、第５回市議会臨時会に提出いたします議案の概要でありますので、よろしく

御審議の上、御決定くださいますようお願い申し上げます。 

 以上でございます。 

○議長（三浦秀雄君）  これにて提出議案の説明を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄君）  日程第４、これより提出議案に対する質疑を行います。 

 提出議案に対する質疑の通告は、休憩中に議会事務局へ提出していただきます。 

 この際、暫時休憩いたします。 

          午前１０時０８分 休  憩 

……………………………………………………………………………………………………… 

          午前１０時０９分 再  開 

○議長（三浦秀雄君）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 これより議案第166号から議案第168号までの３件を一括議題とし、質疑を行います。 

 ただいままでのところ、質疑の通告はありません。 

 質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄君）  質疑なしと認めます。 

 よって、質疑を終結いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄君）  日程第５、提出議案の委員会付託を行います。 

 お手元に配付いたしております付託表のとおり、各常任委員会に審査を付託いたしま

す。 

 この際、委員会開催のため、暫時休憩いたします。 

          午前１０時０９分 休  憩 

……………………………………………………………………………………………………… 

          午後 ０時５９分 再  開 

○議長（三浦秀雄君）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄君）  日程第６、これより、議案第166号から議案第168号までの３件を

一括上程し、各常任委員会の審査の経過と結果について、委員長より報告を求めます。 

 なお、委員長報告に対する質疑は、各案件に入ってからこれを許します。 

 最初に、総務常任委員長の報告を求めます。17番佐々木慶治君。 

          【総務常任委員長（佐々木慶治君）登壇】 

○総務常任委員長（佐々木慶治君）  総務常任委員会の審査の経過と概要及び結果につい

て御報告申し上げます。 

 報告いたします案件は、議案第168号一般会計補正予算（第16号）１件であります
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が、当常任委員会に審査付託になりましたのは、歳入10款、14款及び18款であります。 

 10款地方交付税につきましては、歳出６款に係る一般財源分として、普通交付税を

1,139万6,000円増額しようとするものであります。 

 14款国庫支出金につきましては、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

を196万6,000円、18款繰入金につきましては、財政調整基金繰入金を1,803万4,000円、

これらはいずれも歳出７款で市が独自に実施する新型コロナウイルス感染症対策事業の

財源として、それぞれ増額しようとするものであります。 

 以上、御報告申し上げました補正予算につきましては、提案の趣旨を了とし、原案の

とおり可決すべきものと決定した次第であります。 

 以上で、総務常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（三浦秀雄君）  次に、教育民生常任委員長の報告を求めます。12番小松浩一君。 

          【教育民生常任委員長（小松浩一君）登壇】 

○教育民生常任委員長（小松浩一君）  教育民生常任委員会の審査の結果を御報告申し上

げます。 

 本日の臨時会において当常任委員会に審査付託になりましたのは、契約締結案件２

件、補正予算案１件の計３件であります。 

 審査結果につきましては、お手元の審査報告書のとおりでありますが、その概要につ

いて御報告申し上げます。 

 初めに、契約締結案件であります。 

 議案第166号本荘北中学校大規模改修工事請負変更契約の締結についてであります

が、これは、村岡・長田・塚本特定建設工事共同企業体と契約締結中の同工事におい

て、外壁改修におけるクラック補修等の数量増加により、工事請負額が増額となること

から、契約金額を1,077万3,400円増額し、４億9,312万3,400円で変更契約を締結しよう

とするものであります。 

 次に、議案第167号物品（学校情報機器）購入契約の締結についてであります。これ

は、ＧＩＧＡスクール構想推進のため、小中学校の児童生徒が使用する学習用タブレッ

ト端末を4,105台導入しようとするものでありますが、指名競争入札の結果、株式会社

スダキ商事と２億7,445万円で購入契約を締結するに当たり、議会の議決を得ようとす

るものであります。 

 以上、御報告申し上げました２件の契約締結案件につきましては、いずれも提案の趣

旨を了とし、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。 

 続いて、議案第168号一般会計補正予算（第16号）につきまして、当常任委員会に審

査付託になりましたのは、債務負担行為であります。これは、保健師、社会福祉士等を

配置して平成30年度より運営している北部地域包括支援センターの業務委託について、

令和３年度から令和７年度までの期間、限度額8,355万円として追加しようとするもの

でありますが、提案の趣旨を了とし、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であ

ります。 

 以上で、教育民生常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（三浦秀雄君）  次に、産業経済常任委員長の報告を求めます。24番高橋信雄君。 

          【産業経済常任委員長（高橋信雄君）登壇】 
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○産業経済常任委員長（高橋信雄君）  産業経済常任委員会の審査の結果を御報告申し上

げます。 

 今臨時会において、当委員会に審査付託になりました案件は、予算案１件でありま

す。 

 審査結果については、審査報告書のとおりでありますが、審査の経過と概要について

御報告申し上げます。 

 議案第168号一般会計補正予算（第16号）でありますが、これは新型コロナウイルス

感染症対策及び畜産業施設の車両機械故障に伴う経費の補正であり、当委員会が審査い

たしましたのは、歳入15款、歳出６、７款であります。 

 歳入15款県支出金では、経営力強化緊急支援事業などの農業費補助金の追加でありま

す。 

 歳出６款農林水産業費では、秋田県が実施する野菜等の農業者に対し機械等導入を支

援する経営力強化緊急支援事業費補助金及びＪＡや稲作農業者に対し省力化機械等の導

入を支援する低コスト技術等導入支援事業費補助金のほか、東由利堆肥センターのホ

イールローダ故障に伴う備品購入費などの追加であります。 

 ７款商工費では、ホテル・旅館、披露宴会場等を営む事業者に対し、施設の収容定員

などに応じ支援をするため旅館業等事業者支援給付金を追加しようとするものでありま

す。 

 なお、案件審査のまとめの際に委員より、新型コロナ対策に関して、長期化するコロ

ナ禍の状況の変化を引き続き注視しながら、重ねて支援等対策を講じられたいとの発言

がありましたことを申し添えます。 

 以上御報告申し上げました予算案は、原案を可決すべきものと決定した次第でありま

す。 

 以上で産業経済常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（三浦秀雄君）  以上をもって、委員長審査報告を終わります。 

 これより、日程の順に従い、委員長報告に対する質疑、議案についての討論、採決を

行います。 

 なお、議案等の件名は、必要と認めるときは朗読を省略または簡略にしたいと思いま

すので、御了承願います。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄君）  日程第７、議案第166号本荘北中学校大規模改修工事請負変更契

約の締結についてを議題といたします。 

 教育民生常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。 

 委員長報告に対する質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄君）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄君）  討論なしと認めます。 
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 採決いたします。 

 本案は、委員長報告のとおり決定して、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄君）  御異議なしと認めます。 

 よって議案第166号は、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄君）  日程第８、議案第167号物品（学校情報機器）購入契約の締結に

ついてを議題といたします。 

 教育民生常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。 

 委員長報告に対する質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄君）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄君）  討論なしと認めます。 

 採決いたします。 

 本案は、委員長報告のとおり決定して、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄君）  御異議なしと認めます。 

 よって議案第167号は、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄君）  日程第９、議案第168号一般会計補正予算（第16号）を議題とい

たします。 

 総務、教育民生及び産業経済常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしており

ます。 

 委員長報告に対する質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄君）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄君）  討論なしと認めます。 

 採決いたします。 

 本案は、委員長報告のとおり決定して、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄君）  御異議なしと認めます。よって議案第168号は、原案のとおり可

決されました。 

 この際、お諮りいたします。 

 今臨時会において議決されました議案において、その字句、条項、数字、その他文案
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等の整理を要するものについては、その整理を議長に委任されたいと思います。 

 これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄君）  御異議なしと認めます。 

 よって、そのように決定いたしました。 

 重ねてお諮りいたします。 

 各委員会の所管に関する事項については、閉会中も調査検討したいと思います。 

 これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（三浦秀雄君）  御異議なしと認めます。 

 よって、そのように決定いたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（三浦秀雄君）  以上をもって今臨時会の付議事件は、全て終了いたしました。 

 これをもちまして、令和２年第５回由利本荘市議会臨時会を閉会いたします。 

 大変御苦労さまでした。 

          午後 １時１４分 閉  会 



- 9 - 

 

 

  地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

 

 

 

          由利本荘市議会議長   三 浦 秀 雄 

 

 

                議 員   伊 藤 文 治 

 

 

                議 員   髙 橋 和 子 
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